



Jászvidék

Jászárokszállás város közéleti havilapja

2012. augusztus 30.

XXIII. (XLVIII.) évfolyam 8. szám

Ára: 115 Ft

„A sokszínűség legyen a varázsa augusztus 20-ának”

Az államalapítás ünnepe városunkban

„Tudjunk együtt ünnepelni!” – kívánta a Piac téren ünneplő tömegnek Gergely Zoltán polgármester augusztus 20-a előestéjén. Volt is mit ünnepelni, egymást érték az ünnepi pillanatok az államalapítás napján, az utóbbi évek legteljesebb eseményorát adva. A sok program nem fért volna egy napba: az ünnepség már augusztus 19. estéjén elkezdődött.

Az előestén szórakoztató műsorok, mesejáték előadás, rock'n'roll show, helyi táncso-

használnak fel őket. Árokszálláson jelenleg a munkanélküliség az országos átlag alatt van; kevesebb mint 6 % a célirányos fejlesztéseknek köszönhetően, de hogy ez így maradjon, azért a továbbiakban is tenni kell – mondta.

Kiemelte: Árokszálláson az iparüzési adóból befolyó minden második forint az oktatásra megy, ami kétszáz millió forint plusz bevételt jelent az intézményeknek az állami támogatáson felül. Éppen ezért félti a helyi iskolákat,



Ünnepi szónokunk



Fekete László emléktábláján koszorút helyez el az özvegye

hetetlen. „Egy azonban bizonyos: ha drágább is, de lesz elegendő búza a malmokban és lesz elegendő liszt a pékeknek. Ha pedig van kenyér, akkor van minden.” – reagált az élelmiszerhiányról szóló vészjósló jóvendölésekre.

Tarlow testvérvárosból idén már többedik alkalommal érkezett delegáció Árokszállásra. Ezúttal diákokkal jöttek, akik lengyel népdalokkal készültek állami ünnepünkre.

Hagyomány, hogy az augusztus 20-ai rendezvény keretében adják át a több évtizedes példaértékű munkáért járó szakmai kitüntetések. Ez évben „Életműdíj a közszolgálatért” díjat kapott Lukácsi Györgyné, aki 1985-ben került a Polgármesteri Hivatal adócsoportjához. Adóügyi feladatokat látott el és lát el a mai napig adóhatósági ügyintéző munkakörben.

„Jászárokszállás közszolgálatáért” kitüntetést vett át Szundiné Pethes Márta. Munkáját a Polgármesteri Hivatal adócsoportjában kezdte 1975-ben, majd a Hivatal gyámügyi ügyintézője lett. Ezen felül ellátja az anyakönyvvezető helyettesítését.

Ugyancsak „Jászárokszállás közszolgálatáért” díjat kapott Tóth Lászlóné, aki húsz éve az általános iskola gazdasági vezetője. Munkája átfogó, a gimnázium könyvelését is végzi.

„Jászárokszállás tanulóifjúságáért” díjban részesült Csozor Mária, aki az egri Tánárképző Főiskolán és a Debreceni Egyetemen szerzte diplomáit; több mint harminc éve az általános iskola matematika, fizika, számítástechnika szakos tanára. Sok egykori és jelenlegi tanítványával együtt örült a kitüntetésnek.

A kitüntetetteket a 7. osztályos Major Tamás a Tündérfok című Reményik Sándor verssel köszöntötte.

A pályájuk csúcására ért kitüntetettek után a tanulmányaikat még csak most végzőket díjazták. Pádár Antalné, a Jászárokszállás Város Tehetségért Alapítvány elnöke szolt az alapítvány céljáról, az odaítélés feltételeiről, és átadta a tehetséges, közép- és felsőfokú oktatásban tanuló helyi diákok jutalmát.

Folytatás a 2. oldalon



Jelenetek a Piac téri programból



Az emlékműsorban az unokák játszottak furulyán és fagotton

tiszteletére. A kántor munkásságát Gyenes Gyula pápai prelátnak méltatta. A zenei tehetség öröklődik a Fekete családban, az unokák hangszeres előadással tisztelegtek nagyapjuk emléke előtt.

Az ünnepi szónok ez évben Petró Géza, a Kossuth 2006 Mezőgazdasági Zrt. elnök-vezérigazgatója volt. Beszédében augusztus 20-át számos ellentmondást megért ünnepnek nevezte: Szent István, az államalapítás, az új kenyér, az alkotmány és a Szent Korona ünnepe kifejezések az elmúlt ötven év termései. „Ez a megmaradt sokszínűség legyen a varázsa augusztus 20-ának. Ünnepejünk együtt, egymás mellett, politikai hovatartozás és kirekesztés nélkül. Sem vallási, sem politikai, sem üzleti alapú megosztottságnak, kirekesztésnek nincs helye, ne legyen helye a 21. században. A nemzeti színnel szalaggal átkötött kenyér, amely az életet, a megélhetést és az otthonot jelent, fejezze ki szimbolikusan az összekapcsolódást is, melyre napjaink válságos időszakában oly nagy szükség lehet.”

A szónok harmincöt éve a mezőgazdaságban dolgozóként a továbbiakban augusz-



Kitüntetettek a színpadon. Lukácsi Györgyné, Szundiné Pethes Márta, Tóth Lászlóné és Csozor Mária



A lengyel testvérvárosiak is felléptek

tus 20-át mint az új kenyér ünnepe méltatta. Szolt a kenyér történetéről, a jó minőségű búza, liszt előállítás feltételeiről.

Napjaink mezőgazdasága egyre nagyobb kihívásoknak

van kitéve – folytatta – az egyre változékonyabb időjárás és az erősödő piaci versengés miatt. A legmodernebb technológia alkalmazása tehát elengedhetetlen, de az időjárás viszonyaitól szemben te-

portok váltották egymást a Piac téri színpadon. Az est csúcspontján Wolf Kati énekelte, hogy miért is múlik a szerelem. Ha augusztus 20-a, akkor tűzijáték: ehhez a szokáshoz tértek vissza idén a szervezők, a remények szerint nem egyszeri alkalomra.

A fényjáték előtt Gergely Zoltán polgármester szolt a zsúfolásig megtelt Piac téri közönséghez. Köszöntőjében aggodalmát fejezte ki az új földtörvény tervezetével kapcsolatban, amely a termőföld vásárlásánál a magyar vállalkozásokat hátrányba helyezné az európai uniós állampolgárokkal szemben.

Szolt az eu-s támogatások fontosságáról, amelyek a munkahelyteremtés motorjai tudnak lenni, ha helyesen

óvodákat a 2013-tól esedékes állami kézbevételel.

Az előeste programja utcabállal zárult DJ Guba közreműködésével.

Másnap az ünnepség a szokásoktól eltérően nem az általános iskola udvarán, hanem a templomban kezdődött a Gazdakör kezdeményezésére. Gyenes Gyula pápai prelátnak méltatta az államalapítás, az új kenyér, az alkotmány és a Szent Korona ünnepe kifejezések az elmúlt ötven év termései. „Ez a megmaradt sokszínűség legyen a varázsa augusztus 20-ának. Ünnepejünk együtt, egymás mellett, politikai hovatartozás és kirekesztés nélkül. Sem vallási, sem politikai, sem üzleti alapú megosztottságnak, kirekesztésnek nincs helye, ne legyen helye a 21. században. A nemzeti színnel szalaggal átkötött kenyér, amely az életet, a megélhetést és az otthonot jelent, fejezze ki szimbolikusan az összekapcsolódást is, melyre napjaink válságos időszakában oly nagy szükség lehet.”

A szónok harmincöt éve a mezőgazdaságban dolgozóként a továbbiakban augusz-

„A sokszínűség legyen a varázsa augusztus 20-ának”

Az államalapítás ünnepe városunkban

Folytatás az 1. oldalról

És hogy milyen fontos a fiatalok támogatása, azt Csikós Gábor példája mutatja, aki alig huszonhat évesen írta meg első könyvét, Jászárokszállási almanach – csak az hal meg, akit elfelednek címmel. A kötet bemutatója az ünnepi műsor része volt. Gábort régóta ismeri a helyi közönség. Évekkel ezelőtt figyeltünk fel rá mint Árokszállás történelmét behatóan ismerő kamaszra. Az Apáczai Gimnázium akkori tehetséges diákja azóta felcseperedett, elvégezte az ELTE történelempszichológia szakát, helytörténeti érdeklődése pedig csak fokozódott. Ennek első gyümölcse a most megjelent könyv, amely tíz éves munka eredménye. Körülbelül ötszázhatvan ember életrajzát tartalmazza, olyanokéit, akik születésük vagy tevékenységük révén kötődnek Jászárokszálláshoz. Érdeklődése mindig az egyes ember köré csoportosul, ez az alapkonceptió vezetett ennél a könyvnél is – ezt már ő maga mondja a kötet bemutatásakor. Az almanachal nem fejezte be a kutatást, továbbra is gyűjti az Árokszállás múltját feltáró írásos, képi, szóbeli emlékeket.

A Kertbarát Kör tagjai büszkén mutatták be megtermelt zöldségeiket, gyümölcsöket hagyományos termék-bemutatójukon, amelyek az ideai nagy szárazság ellenére is gyönyörűek, és a kertbarátok hozzáértését dicsérik.

A délelőtti programot záró állófogadáson már a Dobó úti Óvodacentrum délutáni avatásáról folyt a diskurzus. Nem is csoda a nagy érdeklődés, egy kicsit mindenki magának érzi az évtizedek óta lakattal lezárt iskola ügyét. A felújításra most volt akarat és lehetőség: az egykori iskolát szeptember 1-jétől százhusz óvodás veszi majd birtokba.

Az avatáson az Óvónők Kamarakórusának Himnusz és Szózat éneklése között Balogh Gyuláné óvodavezető köszöntötte a megjelenteket, a kezdő óvodásokat, akik nem át-, hanem beköltöznek az új óvodába.

Gergely Zoltán polgármester a pályázat pénzüsszegeiről beszélt, melyek segítségével harminc év kihasználatlanság után vált újra használhatóvá az épület. Mint mondta: az elnyert 100 millió EU pályázat mellé a magyar állam további 12 milliót biztosított, így a 153 millió bekerülési költséghez 41 milliót kellett helyi forrásból biztosítani. A polgármester megemlíttette, hogy a lépcsőfordulóknál elhelyezett mesefigurák szobrait az a Varga Gábor készítette, akinek már több köztéri mű-



Csikós Gábor könyvét dedikálja



Csoportműsor az ünnepi avató előtt



Dobó úti Óvodacentrum ünnepélyes szalagátvágás után



Birtokba vették

Fotók: Szűcs Judit

emléküket köszönhetjük. Így a Mackó, Ficánka, Katica, Süni csoport óvodásai nap, mint nap Vukkal, Süsüvel, János vitézzel találkozhatnak.

A lengyel testvérvárosból Tarlowból jelenlévő küldöttség vezetője is örömet fejezte ki az óvodavátás kapcsán. „Boldogok vagyunk, mert a város mindig fejlődik, és köszönjük, hogy mindig egy újuló városba érkezünk.”

Csomor János intézményigazgató úgy fogalmazott: Ezzel az óvodacentrum-átadással megvalósult, hogy mind a háromszáz óvodás a legmodernebb környezetben fejlődhet, és biztos, hogy amit a legfiatalabbakért teszünk, az megtérül.

Nem sok szomorúbb do-

log van egy iskola bezárásánál, ezért olyan nagy öröm, ha egy kihalt iskolaépület ismét eredeti funkciójával működhet. Mert azt jelenti, újra vannak gyerekek, akik megtöltik a kényeszerű ürességre ítélt termeket. A gyerekszivajra nem kellett szeptember 1-jéig várni: a műsort adó csemeték máris otthonosan mozogtak leendő óvójukban. Az ünnepélyes szalagátvágás után a jelenlévők bejárták a felújított épület terméit.

Az idei augusztus 20-ai ünnepségsorozat jelszava tehát a sokszínűség volt. Múlt, jelen és jövő dicsérete, összefonódása és eggyé olvadása. Szent István-i örökség, ezer évvel az államalapítás után.

Juhász Dorottya

A külső fogadó I.rész

Jászárokszállás földrajzi helyzetének és történelmi múltjának következményként nem bővelkedik műemlékekben. A Tájak Korok Múzeumok Kiskönyvtára 427. számú füzetében dr. Császár László a 9. oldalon megjegyzi, hogy Jászárokszálláson három épületet tartalmaz a hivatalos műemlék-jegyzék. Nevezetesen a plébánia templom, a Mária-szobor, és a Széchenyi út 104. szám alatti egykori fogadóépület. Ez utóbbit mi, árokszállásiak – megkülönböztetve a település főterén található fogadótól – külső fogadónak hívjuk. A füzet 12. oldalán ismerteti a szerző az úgynevezett külső fogadót: „A Széchenyi u. 104. alatti egykori fogadóépület a XVIII. század második felében épült. L alakú, az utcavonalon álló szárnyán barokk kosárfés, kőkeretes kapubejárat, ettől balra 4, jobbra 7 ablakkal. E részen helyiségei részben kolostor-, részben teknőboltozatokkal fedettek, a sarkokban kályhafülkékkel. Az itt lévő folyosó pillérarkádós, az arkádók lapos kosárgörbék. A hátranyúló szárny pillérfolyosós, síkmennyezetes. A hagyomány szerint itt szállt meg 1712-ben – talán az épület elődjében – a hazafelétartó XII. Károly svéd király. A kapuív zárókövén postakürt utal a ház rendeltetésére, bár a Jászság jelképe, a Lehel kürt is lehet a forma.”

Megjegyzem, hogy a postakürt nem utalhatott a ház rendeltetésére, hiszen az a vendégfogadást, mai szóval az idegenforgalmat szolgálta elsődlegesen. Más kérdés, hogy az épület előtt forgalmas kereskedelmi út vezetett, ami egyben postaút is volt. „Az állami kocsiposta, más néven delizsánszjáratokat Mária Terézia rendeletére szervezték meg az 1740-es években. A delizsánsz személyek, csomagok és levelek szállításával foglalkozó, rendszeresen közlekedő lovaskocsi járat volt. Az árokszállási postai tevékenység kezdete is erre az



időszakra tehető, ugyanis 1745-ben a szabadságukat visszaváltók, a redemptusok nevei között már egy postamesteré is szerepelt, így 1756-ban a mezővárosi cím elnyerésében is szerepe volt a helyben működő postának. A települést érintő kocsiposta nyáron a Buda (Budapest)–Gödöllő–Hatvan–Árokszállás–Eger–Miskolc–Kassa–Eperjes útvonalon közlekedett. A helyi postaállomás szerepét a Külső fogadó töltötte be, ahol a postamester kicserélte és indította a felvett, átvette az érkezett postaanyagot, majd a Gyöngyös patakon lévő Nagyhidon át indult a lovas koci Eger felé. Télen a rosszasáros utak miatt Gyöngyös érintésével közlekedett a kocsiposta, Gyöngyösre naponként egyfogatú lovas taliga, vagy lovas járt be Árokszállásról a postai küldeményekért.” (Idézet Dr. Kovács József: A jászárokszállási posta története című írásából.) A rendelkezésre álló forrásokból nem derült ki, hogy a postamester és a fogadós egy és ugyanazon személy lett volna, amit kétek. A fogadó ugyanis regálé jogot biztosított Árokszállás községének, majd városának, a posta viszont királyi monopólium volt. A postamester személyét nem döntötte el a helyi community, viszont a fogadót nyilvánvalóan annak adta bérbe, aki többet fizetett erre.

Ferenc császár 1800-ban donáció gyanánt, regálé jogon Pethes Antalnak adományozta az árokszállási postát, melynek végrendeletileg Pethes Mihály közbirtokossági elnök lett az utolsó tulajdonosa.

Az 1988-ban kiadott Szolnok megye műemlékei című könyv 119. oldalán a

következőket írják az épületről: „Jászárokszállás, Széchenyi út 104., külső fogadó, műemlék jellegű, barokk, a XVIII. század első fele. Földszintes épület, kőkeretes kapuval. A kőkeret zárókövén faragott jászkiürt vagy postakürt. Kétoldalt egyenes záródású, szalagkeretes ablakkal. A régi postafogadóban – Csete Balázs szerint – 1712-ben megszállt a hazánkon átutazó XII. Károly svéd király is. Tágas udvarán érdemes megtekintésre a harmonikus megjelenésű, nyílt és zárt kosárféses arkádsora.”

Az épülettől kifelé, de ahhoz közel van Pethes András jászkapitány 1793-ból származó keresztje. Szemben az Adácsi út, az egykori Ferenczy (később Rédei) villa, mellette a malomépület. A fogadó város felőli végénél állt a II. világháború előtt a Trianoni emlékmű. A külső fogadónak kis tornya is volt. Nem tudni, hogy csak dísznek volt az épület tetején vagy volt valami más rendeltetése is. Azt sem sikerült megállapítanom, hogy mikor tűnt el a torony, mert már nagyon régóta nincs meg. Magát az építést is homály fedi. Egyesek szerint 1770-ben épült, de erre semmilyen dokumentummal nem rendelkezőnk. Mások 1828-ban, a postakocsi-lóállomás helyén emelt új épületet emlegetnek, de erről sem rendelkezünk dokumentummal, sokkal valószínűbb, hogy inkább csak átépítés, bővítés történetéről.

Azt minden, a témával foglalkozó valószínűsíti, hogy ez a helyen nagyon régóta állhatott fogadóépület.

(folytatás következik)

Dr. Földi József

Sportoltunk és játszottunk

A jászárokszállási Fekete Rózsák Egyesülete 2012. július 21-én a gyerekeknek ifjúsági napot rendezett.

Sok tréfas játékkal títöttük el a délelőttöt. Találós kérdésekre válaszoltak, lekváros kenyérvető és csokievő verseny is volt. Délben ebéd. Délután folytattuk a versenyeket, medicinlabdadobás és vizes lufi dobálással töltöttük az időnk, miközben a lányok palacsintát sütöttek. Mire kész lett, kelően megeheztek a gyerekek. A palacsintát még kiegészítettük zsíros kenyérral



is. Majd az eredményhirdetéssel és tombolahúzással zártuk a napot. Remélem mindenki jól érezte magát.

*Fekete Rózsák vezetői
Ördög Tiborné és Nemoda Tiborné*

A polgármester jelenti

Az aszály tovább tart és az őszi betakarítású termények 50 %-át is elvitte már. Most volna jó szemébe nézni annak a politikusnak, aki a cukorgyárak felszámolására megadta az engedélyt.

Akkor sem kérdezték meg a gazdákat, hogy erről mi a véleményük, pedig a következményeket most az állattartóknak kell viselnie. A cukorrépa csik biztos tömegtakarmányforrás volt, és most, amikor a kukorica talpon állva száradt meg és szinte nem is készíthető belőle siló, nincs a pótlására lehetőség. Tömegtakarmány nélkül és magas szemes takarmányárak mellett a szarvasmarha és a juh tenyésztése csak ráfizetéssel járhat. A gazda a veszteségek csökkentésére csak egy választ tud adni: csökkenti az állományt.

A CBA üzlet bontása a végéhez közeledik. A Palóc Nagykereskedelmi Kft. igazgatója, Varga Sándorné újra megerősítette, hogy az áruházat újraépítik, és terveik szerint még ebben az évben át is adják.

A polgárorség a Lieder pályázaton nyert ötmillió forintból és önkormányzati támogatásból a 10 kamerás térfigyelő rendszert meg fogja építtetni. Az önkormányzat a működtetéssel kapcsolatos költségeket is átvállalja, de a közvetlen működtetés és a monitorok figyelése a polgárorség feladata marad. A kerékpártározót figyelő kamerák segítségével a rendőrség már több kerékpártolvajt is elfogott, akik gyorsított eljárásban

meg is kapták büntetésüket, és a kerékpárok is visszakerültek tulajdonosukhoz. A temetőben lévő kamerákkal kapcsolatban nem ilyen pozitív a kép. A virágtolvajokról értékelhető felvételeket adtak át a rendőrségnek, azonban hatékony intézkedésről visszajelzést még nem kaptunk. Lehet, hogy a kis érték miatt nem indultak eljárások. Jogászokkal közösen keressük annak a megoldását, hogy a felvételeket hogyan hozhatjuk nyilvánosságra. Lehet, hogy nem nagy értékű az a virág amit ellopnak, de kegyeletet sért, amelyet nem lehet pénzben kifejezni. Ha találnak a jogászok olyan paragrafust, amely alapján a felvételek nyilvánosságra hozhatók, akkor a temetői virágtolvajok azzal számoljanak, hogy a város összes hirdetőtábláján az ő fényképük lesz látható.

A termálfürdő felújításához sajnos pályázati lehetőség nincs, és a közeljövőben nem is várható. A közbeszerzési eljárást elindítottuk, és saját finanszírozással az idősök medencéjének felújítását még az ősszel elkezdjük. 2013. május elsején megújult medencével, átépített vizesblokkal várjuk a vendégeket.

A Szent Vince úti iskola udvarát saját forrásból felújítottuk. Nagyon szép új díszburkolatot kapott az udvar egy része, a másik részére szakszerűen visszahelyezésre kerültek a felszedett betonkockák. A harmadik részre pedig természetes anyagokból a salaknál jobb minőségben ké-

szítettünk burkolatot. A vízelvezetés teljesen újracsukott, melyhez könnyen karbantartható megoldást találtunk. Szeptember elsején a gyerekek birtokba is veszik a megújult iskolaudvart.

A bölcsőde járdája is új térburkolatot kapott. Új játékok, kisházak és gumitéglás burkolat fogadja a legkisebbeket szeptembertől.

A városközpontban lévő buszforduló építésének közbeszerzési pályázatát a Swarco Traffic Hungaria Kft. nyerte meg a 19 666 963 Ft-os ajánlatával. Közel ötmillió forinttal kevesebbet vállalta el a kivitelezést, mint a tervezői költségvetésben szereplő összeg volt. Az önkormányzatnak 10 %-os önerőt kell biztosítani, amelyre a pénzünk rendelkezésre áll. A bontási munkák 2012. szeptember 03-án indulnak el. A buszforduló, a környező járdák díszburkolata, és az új, fából készült buszváró 2012. október 08-ig el fog készülni. Az építkezési eljárást elindítottuk, és megállót jelöltek ki a Gonda Élelmiszer előtti parkoló területén. Kérem figyeljék a kihelyezett tájékoztató táblákat. A kellemetlenségekért előre is elnézést kérek, de biztos vagyok abban, hogy mindez el-
felejtésre kerül, amikor birtokba vehetjük az új létesítményt. Az építők elmennek, de a város lakossága egy újabb színfolttal gazdagodik.

Gergely Zoltán
polgármester

Újra szólt a nagyárki harang

Augusztus 15-e Nagyboldogasszony napja az egyházi év legnagyobb Mária-ünnepé.

Az egyház e napot Mária mennybemeneteleként ünnepli.

Immár 13. alkalommal kondult meg a nagyárki harangja a nagyárki iskola kőbe vésett emléktáblájánál, felújított keresztjénél, ahol a Jászárokszállási Gazdakör, az egykori nagyárki tanyás gazdák leszármazottjai tartották meg a néphagyomány szerint a Nagyboldogasszony napi nagyárki búcsút. Igaz, nem napfényes reggel köszöntött ránk, de kinek a szíve visszahúz e helyre, azt még az idő sem tántorította el.

A rendezvényen néma főhajrással emlékeztek az elhunyt nagyárkiakra, közöttük a nemrég eltávozott Tóth P. Jánosra, ki egy éve még lehetővé tette, hogy az iskolakút forrásvizéből meríthessenek a búcsú résztvevői.

Ezt követően Dr. Farkas Miklós, a Gazdakör elnöke ünnepi beszédet mondott. Köszönetét fejezte ki mindazoknak, kik munkájukkal segítették e jeles nap létrejöttét.



Ünnepi szentmise

A szentmisét ez alkalommal is Gyenes Gyula főesperes pápai prelátus celebrálta, mely a nagyárki harang hívó hangjával vette kezdetét. Közben kiosztásra kerültek a Tóth és Szántó család részéről elkészített szentképek, melyek még emlékeztetésebbé tették e napot.

A főesperes úr vezetésével harangszó mellett, lobogókkal együtt, közös énekléssel búcsúi körmenetre került sor az egykori nagyárki tanyák helyén. A szentmise végén megkoszorúzták a nagyárki iskola felújított keresztjét.

A már megszokott pogácsa sem maradhatott el, me-

lyet Tóthné Zsuzsika, Szántóné Sárika készített, de előke-
rült Bobákné Mancika süteménye is.

A déli harangszó után az ünnepi ebédre került sor, melyet ez alkalommal Dósa Béla és kis csapata szervírozott.

A nap méltó befejezéseként a harangot visszazállították ideiglenes otthonába, a zárdakápolnába.

Reméljük és bízunk benne, hogy a következő nagyárki búcsút ismét méltó helyen rendezzük meg. E helynek van valami varázsa, de az itt élő emberek ezt nagyon jól tudják és érzik, ne-

Egy kerek(es) falunap

Július 28-án rendeztük meg Újiregben a falunapot. Apróka településünk életében ez a nap mindig is fontos szerepet játszott, de most még inkább készültünk erre az eseményre, hiszen tudtuk, hogy Jászárokszállásról is érkeznek vendégek, sőt az emléktúra kerékpárosai is most kerekének el hozzánk, mivel a hagyományos pünkösdi túrát kicsit el kellett halasztani.

Július utolsó szombatja verőfényes nyári nap volt. Már kora reggel a faluház körül nagy volt a készülődés, a főzőverseny résztvevői időben érkeztek, mert mindenki a számára legideálisabb helyen szeretett volna sátrat ütni. A főzőversenyre két kategóriában lehetett jelentkezni; serfőzők, vagy bármilyen szabadon választott étel. A megmérettetésre 15 csapat nevezett, legtöbbjük mókás fantáziákkal, mint például a dobogós helyen végzett Ürögi csipet-csapat vagy a Szegedi boszorkányok. Miután megkapták a jelet a tűzgyújtásra, elkezdődött a verseny az Újireg mesterszakácsa címért. Mindenki a saját maga fűszerezési szokásait és főzési fortélyait most megmutathatta. A főzés csínyját-bíját nem árulták el nekem, természetesen mindenki a saját módszerére esküszik.

A faluház konyhájáról is ínycsiklandó illatok terjengtek, itt azonban nem a főzőversenyre, hanem a vendégek fogadására készültünk. Fél 10-kor megérkezett az árokszállási busza, élükön Drapós Béláné alpolgármester asszonyval, Csomor János és Szerző Csaba képviselő urakkal, valamint a fellépő néptáncosokkal és kísérőikkel. Az érkezőket Jankó Róbert polgármester köszöntötte, és frissítő itala invitálta be a faluházba. A falunap részeként a templomban ünnepi szentmise kezdődött, melyet az ebéd követett a meghívott vendégek számára.

Ezzel egy időben a főzőverseny eredményhirdetése zajlott, ahol az első helyezést a Gesztenye óvoda csapat nyerte.

Közben a színpad körül nagy a készülődés, hamarosan kezdődnek a kulturális műsorok, hogy csak párat említsék: népi táncosok Árokszállásról, Iregszemcse Térségi Amatőr Társulat és az újiregi ovisok. A program választékos volt, mindenki találhatott kedvére valót.

Azonban a finom ételek és



Begördültek a kerékpáron érkezők



Gyertyagyújtás az elszármazottak emlékművénél



Emlékfa-ültetés

hűsítő italok fogyasztása közben gondoljunk arra a 16 lelkes kerekésre, akik hajnali 4 órakor indultak el az Időkaputól. A 240 km-es távot letékerni önmagában is kihívás, de ebben a nyári forróságban még inkább embert próbáló feladat. Lélekben velük voltunk.

18 óra körül megérkeztek a jász kerékpárosok, köztük kettő újonccal: Bakó Mikivel és Szabó Balázzsal. Rövidke pihenés után a Jász emlékműnél közös gyertyagyújtással és koszorúzással adóztunk a 80 kitelepült családnak, a tragikus körülmények között elhunyt Terenyi Lajos és az „előven-déglátás atyja”, Csikós Sándor emlékének. Az árokszállásiak különleges ajándékkal

leptek meg minket: egy kis fenyőfát ültettek az emlékmű közelébe. Ez a kis fa jelképezi a két település közötti kapcsolatot. Ha ezt a kis fát is úgy ápoljuk, gondozzuk, mint a köztünk lévő barátságot, úgy érzem a kis fenyőből hatalmas fen-yőfa válik.

A megemlékezés után mindenki a vacsoraasztalhoz ült, Jankó Róbert polgármester még egyszer köszöntött minden megjelent vendéget, és a kerékpárosokat egy kis ajándékkal lepte meg. A vacsorát követően a busszal érkező árokszállási vendégek hazá indultak, és csak azt sajnálták ők is és mi is, hogy nem rophattuk együtt a hajnalig tartó bálban. *Varga Martina*

kik nem kell mondani, hogy melyik ki tanyája volt, szinte mindenre emlékeznek. Az ott történeteket, emlékeket hosszú múltra visszatekintően még mind a mai napig szóról szóra elmesélik, mintha ma lett volna. E napon nekem is felelevenednek a tanyán eltöltött gyermekkori emlékeim, a petró-

leumlámpa jellegzetes szaga, a gémeskút, mely a tanya „díszé” volt, amit az idő elmúltával sem lehet elfelejteni.

Ha élnének még nagyszüleim, én biztos vagyok abban, hogy ők ugyanígy mesélnének a tanyavilágról, fáradságos munkáikról, esténként a tanyán élő szomszédok össze-

jöveteléről, kártyázásról, melyet szemrebbénél hallgatnák, (pedig lehet, hogy már többször elhangzott egy-egy történet, mégis olyan, mintha először hallanám), de sajnos Ők már nem ülhetnek le a padra közénk, nem eleveníthetik fel a régi arcokat, emlékeiket.

Görbe Erzsébet

Akik bennünket is naggyá tettek

– Papp Gézáné tanító néni –

Itt születtem, ezek a tanyasi emberek és gyerekek hozzám tartoznak – mondta Papp Gézáné Mancika néni, aki 11 évig tanított a nagyárki tanyasi iskolában. A tanítók jöttek-mentek, de ő míg az iskola működött, az alsós tanulókat tanította.

2012 nevezetes év volt Mancika néni életében, ugyanis ez év májusában két diplomát vehetett át Jászberényben, az egykori iskolájában megrendezésre került osztálytalálkozó keretében. 50 éve szerzett diplomája alkalmából arany- és 60 éve megszerzett diploma elismeréseképpen gyémántoklevelet kapott Mancika néni.

Honnan indult az egykori tanító néni pályája?

En még abban a szerencsés helyzetben voltam, hogy együtt taníthattam Mancika néniel. Neki az utolsó tanítási éve volt, nekem az első. Sokéves tapasztalatát osztotta meg velem, számtalan jó tanácsot kaptam tőle.

Ha e nevet halljuk: Papp Gézáné Mancika néni, neve egyet jelent a nagyárki iskolával. Mindig mellette volt a szerencse, a véletlen sokszor kisegítette, átszegítette élete során.

1951-ben az érettségét követően 1 évi gyakorlóév után szerezte tanítói diplomáját az egykori munkácsaládból származó leány. Szüleivel együtt dolgozott, kertészkedtek, és testvérével ő is segítette a szülők munkáját. Így korán megtanulta a munka megbecsülését, nem ijedt meg a kétkezi munkától.

A tanítóképző elvégzése után az ország I. mezőgazdasági városának, Mezőtúrának egy omladozó tanyasi iskolájába helyezték ki. Már az iskola megközelítése sem volt egyszerű, traktorral utaztak ki az édesanyjával megnézni az első munkahelyét. Igen lehangoló látvány fogadta a tele ambícióval tanítani vágyó Mancika néni úgy döntött, hogy ő itt nem marad, őt várja a szülőfaluja, ahol valahol csak kap állást. Nem is kellett sokáig várnia, hiszen a nagyárki iskolába egy tanítónót kerestek. Így került Mancika néni a nagyárki iskolába, ahol együtt tanított Nagy Jusztkával és Győző Tiborral. Augusztus 15-ével kinevezték, ő az alsós gyerekeket tanította, míg Jusztika néni a felsőseket. Volt év, hogy mind a 8 osztályt ő tanította, mert Jusztika néni bekerült a városi iskolába.

Nincs könnyű élete annak, aki a tanyasi iskolát választja, de máshol talán nem is ily csodálatos, mint itt a tanyasi iskolában. A szülők mély tisztelete, elismerése, hála soha nem felejtendő – mondta visszaemlékezvén a tanító néni. A tanyasi embe-

rek mélyen vallásosak voltak, és gyermekeiket is így nevelték. Ezért hetente egy hit-tanórájuk volt és havonta egy misén is részt vettek.

Aki már járt a nagyárki iskolánál tudja, hogy városunktól milyen távolságra van. Ezt az utat márciustól minden-szentekig naponta kétszer tette meg kerékpárral a tanító néni. Nem számított ha hideg volt, fújt a szél, esett az eső, a tanító néninek mennie kellett, mert várták tanítványai. A téli időszakban Szabó Feri bácsi-éknél lakott, ahol átkereszteltek. Leli béke, harmónia, ez az örök Szidónia. Így lett Mancika néni Szidónia. Ez is mutatta, hogy a zárt életet élő tanyasi emberek megszerették, megkedvelték és elfogadták a városról kijáró tanító nénit.

Békésen éltek együtt a tanyákon a családok, egymást segítették és egymástól várták a problémájukra a megoldást is. Mancika néni azon gondolkodott, hogyan lehetne a gazdákat is képezni, tanítani. Gondolata hamarosan megvalósításra talált, mert a szülői értekezleten, ahová minden diák szülője elment, a gazdák lelkesen fogadták az I. Országos Tanyasi Népfőiskola megalakítását. Mancika néni és férje, Géza bácsi, orvosok, állatorvosok, agrármérnökök tartottak előadásokat. Március 15-én vizsgáztak a gazdák, és erről bizonyítványt is kaptak, melyet este birkavacsorával ünnepeltek. E hagyomány napjainkban újraéledt '48-as vacsoraként.

Egy nagy családként éltek a tanyasi emberek, mozgatóik a tanító néni és a férje, Géza bácsi volt. Két színjátszó csoportot vezetett Mancika néni a gyerekek és külön a felnőttek részére. Telente nem volt ritka a 3-4 előadás a nagyárki iskola „színpadán”, így a téli esték, mikor a gazdák is jobban ráértek, élménydúsak teltek. Ezekre mindig szívesen emlékeztek a későbbiekben is vissza. A szereplők a gyerekek és szülei voltak, a díszletet Géza bácsi készítette hozzá.

A gazdák számtalanszor kértek tanácsot tőlük, de ők is segítettek a fiatal házasságok. A tanyasi emberek a két pedagógus iránti tiszteletüként, szeretetüként, elismerésüként az egykori iskolához a fiatal párnak lakást építettek, segítettek az egy hold pedagógusföldön a kukorica törésében, a jelenlegi házuk felépítésében. Házasságkötésükkor a gyerekek és a szülők sorsala mellett mentek a templomba. Mind a mai napig tarják az egykori tanítványok a tanító néniel a kapcsolatot. Nem múlik el úgy névnap, karácsony, hogy üdvözlőlappal vagy személyes jókívánsággal, néhány szelet finom süteménnyel ne kedves-



Tanító néni oklevelével

kednének egykori tanító néni-jüknek. Osztálytalálkozót ha szerveznek, az csak Nagyárkon lehet, de onnan nem hiányozhat a tanító néni sem. Itt egy közös főzessel elevenítik fel a régi időket, az akkori oktatást. Vallják Shakespeare gondolatát:

„Az emlékezéshez nem emléks, hanem szeretet kell, S akit szerettünk, azt nem feledjük el.”

40 perces órák voltak akkor és az óra végén 5 percen számonkérés, így minden gyerek igyekezett becsületesen készülni a tanítási órákra, mely elmondható volt a tanító néniel is, hiszen akkor még vázlatot kellett írni, mert igen gyakran ellenőrizték a tanítókat a tanfelügyelők. Mancika néni kezdő tanítónak meglátogatta a tanfelügyelő, és ő a képzőben kapott utasítás szerint járt el: kérte, hogy mutassa be a hivatalos papírjait, igazolja magát. Igen megdöbben a felügyelő, mivel már igen régen ezt a hivatást látta el és még egy tanító sem kérte tőle. Később ezen jót derültek, és igen sokat emlegette a felügyelő úr, mikor Mancika néni ellenőrizte.

1650 gyerek büszkélkedhet Papp Gézáné tanító néni aláírásával a bizonyítványában. Régen is voltak jó magatartású és eleven gyerekek, tanulni szerető és más iránt érdeklődő tanulók – mondta Mancika néni. Az 1650 tanítvány közül csak egynek került a bizonyítványába egyes matematikából, és egy gyereket fenytett meg. Ez a gyerek nem a tanyán élt, csak ideiglenesen laktak ott. Nem ismerte az itteni életet, szokásokat, és tiltakozott is ellene, hogy neki miért kell hittanra járni. Nem kedvelte a hitoktatást sem, és úgy gondolta, ezt ki is fogja

nyilvánítani, ha kukoricával megdobálja. Ám a plébános úr késett, így Mancika néni lépett be helyette a terembe, és ő kapta a kukoricaáradatot. Lett is érte büntetés, fenékvérés. Tanítványait a természet szeretetére, megbecsülésére nevelte. Ősszel és tavasszal mátra kirándulást szerveztek, ahol a gyerekeket a szülők is elkísérték. Ő maga is sokat utazott, hazánk számos helyén megfordult, mert úgy tartotta: látni kell ahhoz, hogy tudjon mit átadni a tudásra szomszár tanítványoknak. Képzős korában szívesen zongorázott, ám e hangszertől megvált, mert az árából vették meg a jelenlegi házuk telkét, melyre Géza bácsi terve alapján a gazdák és a tsz dolgozói segítségével megépítették a családi házukat. A tanításon kívül férjével lelkes kertbarátok is voltak.

Amikor a nagyárki iskolát bezárták, Mancika néni a jelenlegi gimnáziumba, majd a Dobó úti iskolába került, ahol nyugdíjba vonulásig tanította az alsós gyerekeket. Úgy tartotta, amit lát a gyermek és tapasztal, azt fogja átadni majd egykor ő is. Mindig meghatározó egy kisgyermek számára a tanító néni személye. Mancika néni Dalma nővér volt a tanító néni, aki személyével egy életre utat mutatott tanítványainak és így volt ezzel Mancika néni is, ezt az örökséget adta át minden tanítványának, adja át minden társának.

Gratulálunk Mancika néni arany- és gyémántokleveléhez. Jó egészséget kívánunk neki. Teljesüljön vágya, hogy a vas- és rubinoklevelét is megkaphassa munkájának elismeréseképpen.

Szabó Erika

Cserkészeink az apostolok nyomában

Az Úr 2012. esztendejének áldás havában nem kis küldetés rátalálni azokra a több mint 2000 éves nyomokra, melyeket apostolaink hagytak ránk. Cserkésztáborunk résztvevői azonban nem hátráltak meg a feladat hallatán. Célunk ezúttal nem az volt, hogy megtaláljuk Jakab apostol papucsát vagy Tamás apostol legkedvesebb kanálját, hanem csupán annyit, hogy 5 napra mi magunk is belesöpöngjünk abba a korbba, melyben ők éltek és tevékenykedtek.

munkával kezdjük meg a kenyérkeresést.

Megvalósítás: Városjáró vetélkedőnk viharos körülményei remek erőpróbának bizonyultak, kézműves foglalkozásaink pedig talán még egyszer segíthetik táborozóinkat mesterségük kiválasztásában. Az éjszakai bátorságpróba során és számtalan feladat teljesítésével begyűjtött „tégelákból” apostoli elszántsággal építhettük fel táborunk saját templomát.

„Meghódíták őket az Úr



Az élénk emelkedett hegyen

Vajon, hogyan is nézett ki küldetésünk?

„A sátorverés mestersége mindenki által elsajátítható a főpapok és trástudók kertjében.”

Megvalósítás: Szállásunk idején is a Szent István közösségi ház udvara volt, melyet sátrainkkal, vidám programokkal és állandó feladatokkal töltöttünk meg.

„A bátor nép minden tagja által birtokba vétetik egy emberi erővel hajtható szekér, mellyel átvonulunk a szomszéd faluban zajló összeírásra és lakomára.”

Megvalósítás: Kerékpártúránk célja Jászágó volt, ahol néprajzi kiállítások mellett népi játékokkal ismerkedtünk. Az erő adó bográcsgulyás és gofri után métamérvőzés és számháború keretein belül próbáltuk átélni az apostolokra is oly gyakran háruló megmérettetéseket, majd hazautunkhoz egy szentmise során gyűjtöttünk testi és lelkiert.

„Az Úr rendelése szerint templomunk és városunk alapkövei lehelyeztetnek, és kétkezi

minden hegyét, mely eléjük emelkedik, és megismerék az erdő vadjait és mezők virágait.

Megvalósítás: A Mátra meghódítása és egy kiadós természetjárás elmaradhatatlan része táborunknak, hiszen apostolaink is állandó utazás és vándorlások résztvevői voltak.

„Ahol a nép dolgozik ott a munka gyümölcse learattatik és az ünneplésé lesz a fűszerep.”

Megvalósítás: Az utolsó napon táborozóink 5 sportágban mérhették össze erejüket, és állhattak dobogóra érmeik átvételére. Az evangelisták, akik táborunk minden programját végigkísérték, segítettek nekünk megismerni és megtapasztalni az apostolok küldetésének apróbb részleteit, miközben táborozóink és szervezőink jókedvéről is igyekeztek gondoskodni.

Köszönjük mindazok segítségét, akik adományaikkal vagy munkájukkal segítettek táborunk sikeres szervezését és lebonyolítását.

Csáki Zsuzsanna

Dr. Szabó Tamás országgyűlési képviselő fogadóóráján továbbra is személyesen biztosít lehetőséget a település lakossága számára, azon kérdések esetén, amelyek során képviselőként segítségre lehet egy probléma megoldásában, vagy hozzásegíthet egy állampolgárt a tervei megvalósításához.

Fogadóórák időpontja:

Szeptember 7. 15:00-17:00
Október 5. 15:00-17:00
November 9. 15:00-17:00
December 7. 15:00-17:00

Fogadóórák helyszíne:

Polgármesteri Hivatal B épület tanácskozó terem

Azok a csodálatos hatvanas évek

– avagy a beatkorszak díszkeret bája –

10./III. fejezet

(Melyben a legendás Jurij Gagarin ifjúsági klubról s annak nagyszerű közönségéről tétetik említés.)

Zenei működésünket a jászárokszállási, Jurij Gagarinról elnevezett harmadosztályú ifjúsági klubban kezdtük, szolid ötórás teákon és szombat esti bálokon, igaz, ezek nem sokáig maradtak szolidak. Ami a Beatleseknél Liverpoolban a Cavern klub, az volt nekünk a Gagarin, a Hűtőgépgyár KISZ-klubja. Őket az repítette ugródeszkaként a világ tágas stadionjaiba, koncertjeik helyszínére, minket pedig a Gagarin taszított a helybéli tanácsháza tágas udvarára, felejthetetlen tűzoltóbálok mámoros Eldorádójába, ahol az előzenekarunk a község cigánybandája volt, és stráfocsikból telepített színpadról nyomattuk az új stílust a tűzoltófécskendővel portalánított táncplaccon ugránczó fiataloknak. Társgyerekek közöttünk közben a kutató elme döbbenetével konstatahatjuk ezeket a meglepő egybeeséseket és párhuzamokat, amelyek máris híres példaképeinkkel állítanak bennünket egy sorba.

Maga a klub magán viselte a szocreál minden báját, ami csak egy ilyen intézménytől akkoriban elvárható volt. A

hegesztett betonvas-folklor, álnépies terítők, falilámpa és hamutál kompozíciók – valamennyi „TMK-Art” a Hűtőgépgyár kommunista műszakjaiból – hiánytalanul hozták a stílus vezérelvét: olcsók voltak, de ízléselének. A falitűságon fényképek és grafikonok szocialista brigádiversenyekről és KISZ-eseményekről tájékoztattak bennünket. A kis terem sarkában politíros Munkácsy tévé osztotta a kultúrát, ahogy csak egyetlen csatormáján kifért. Egy másik kultúrszavak kínálatából olcsón választott a szomjas vendég, ha egy kis hangulatfokozó befolyásoltságra vágyott, ami túlrendíti őt a létező szocializmus faláról pedig Lennon vigyázó szemé... (bocsánat, ott azért még nem tartott a korszellem), Lenin vigyázó szemé figyelte a táncoló párokat, miközben világos rendező homlokára a dilemmáról árulkodott, hogy a kommunizmus = szovjethatalom + vilamosítás képletébe vajon belefér-e a gitár villamosítása? Ezzel is mintegy újabb aspektussal tágitva a „sto gyélaty” kérdéskör problematikáját.

A közönségről azonban már egyértelmű elismeréssel szólhatunk, hiszen ők azok, akiket azóta legendává fénysített az idő és a köznyelv, ez

idáig tisztázatlan okból, röviden csak így aposztrofál: a „Nagy Generáció”. Jó néhány nagy arccal volt szerencsénk ott találkozni.

Mindjárt ott volt például Szum Ferkó. Ő volt a klub egyik rendfenntartó embere. Kopaszodó, sűrű alakját, viszfogott atyáskodását általában tekintély övezte, de ha mégsem, a rend érdekében készségesen vetette latba a metakommunikáció keményebb eszközeit is. Ez őt nem zavarta, legalább nem rozsdásodtak be az izmai. A marcona külső érző szívet takar – tudjuk ez egy ócska közhely, de mit csináljunk, ha ez nálam sem volt másként. Egy-egy lírai szám olykor meglepő valamósokra készítette a zene irányában. „Tudjátok, a zene mindenkié...” – szölt ilyenkor ihletett komolysággal, mint Keszler Pál a táncdalfesztiválok titkára, mintha csak azt mondaná: Rövid az élet, vagy: Annyi ember él a földön. Nem mintha értettük volna, hogy mit akar ezzel mondani, ám a filozófus elme ily tömör megnyilatkozása, amely a dolgokat oly spontán természetességgel teszi a helyükre mint a kutya a magát a bokor tövébe, úgy lenyűgözött bennünket, hogy nem is kívántunk vele vitatkozni, csak bólogattunk egyetértően.



A jászárokszállási SIEMENS zenekar

Aztán ott volt Koós Peti, a dobos. Ismert művészcsaládból származott; apja ünnepelt mozigépész volt. Ő tulajdonképpen a másik zenekar, az Elektron dobosa volt, csak kezdetben besegített, amíg nem volt saját dobosunk. Mert egy beatzenekar dobos nélkül olyan, mint a bableves csülök nélkül. Ezt elhíhetjük, mert egy olyan tapasztalt dobos mondta, mint ő. Bableves tematikában fogant egyéb bölcsességeit ezúttal mellőznénk. A próbákon rendszerint végigdobolt két-három számot, majd lement a színpadról a terem másik végébe, úgymond, a hangzást ellenőrizni. Ki tudja hogyan és honnan, de ilyenkor rendszerint mindig előkerült egy ismerős lány, akivel a parketten szoros emberfogásos lassúzásba kezdett, majd „zsötémre” váltva szenvedélyes csókolózásba merült. Nemegyszer ismétlésre is kért bennünket, kizárólag szakmai okokból, hogy aztán ő is szorgos gyakorlásokba kezdjen – aktuális partnernőjével.

Gyakran megfordult a klubban Szóke Pista is, bár ő tőlünk jóval idősebb volt. Egy személyben képviselte a munkásosztályt és a bohém mű-



vészvilágot, lévén vasutas, és korábban ő is egy zenekar dobosa, még azokban az időkben, amikor a táncoló ifjúság Havannában szállt hajóra, és holdfényes májusokról és muskátlis ablakokról énekelt. Persze ne gondoljuk, hogy azt az öntudatos munkásosztályt képviselte, amiről Lenin öszszes műveiben olvashattunk, hanem legtöbbször bizony a totál öntudatlant. A Herman's Hermits együttes No Milk Today című számát úgy szólva tetten mindennapos életelvévé vette. Letöltési sebessége négy feles volt óránként. Ha már elég nyomás volt benne, elő-

szerezzel társult be hozzánk egy kis örömmel. Ilyenkor aztán nem volt az a szemafor, ami megállította volna. Zakatolt, mint a miskolci gyors, ami Mezőkövesd, Csincsetanya és Kistokaj megállóhelyen tudvalevően nem áll meg. Színpadi kiruccanásai rendszerint véget nem érő dobszólokba, excentrikus szólotánca és sztriptízbe torkoltak, amíg valaki el nem vezette, ha még addig nem szédlült el magától.

Ajánlott zeneszámok: Ventures: Bubble Bee, Shadows: Dance On. (folyt. köv.)

Bobák Ferenc

Kalandos nyári tábor

A Széchenyi István Altalános Iskola, Óvoda és Zeneiskola kezdeményezésében első alkalommal került megrendezésre a Kalandos nyári tábor. A programokra alsó tagozatos gyermekeket várt Bódis Csilla, Bódisné Mezei Mária és Tábáné Szabó Mária. A két, egy-egy héti tartó turnusba összesen közel negyven kislány fogadta el meghívásukat.

Hétfőtől péntekig, reggel 8 órától délután 4 óráig számtalan kalandos foglalkozásban, élményben volt részük a gyermekeknek a Honvéd Üdülőben. Az ott található faházak közül egyet a lányok, egyet pedig a fiúk vehettek birtokba. Az első nap a gyermekek csapatokat alakítottak, saját zászlót készítettek, és csatakiáltást írtak. Minden tábori nap része volt a reggeli torna, illetve valamilyen kézműves foglalkozás, rendhagyó sportvetélkedők, egyperces játékok. Emellett hol strandoltak, hol a Mátában túráztak, hol lovagoltak, hintón utaztak, vagy éppen a Peres-tó környékén tájékozódási, illetve növény- és állatismereti versenyben vettek részt a táborozók. A gyermekeknek a hét végén bártorságukról, leleményesség-



Az ifjú horgászjelöltek



Táborozó indiánok

gükről is számot kellett adniuk, mikor is az elcsent tábori zászlót, vagy éppen az elrabolt ifjú törzsfőnököt kellett visszaszerezniük.

A tábor zárásaképpen a szülőkkel, nagyszülőkkel közösen egy tábori vacsora keretében megnézhetjük a tá-

bori életet megörökítő fényképeket, a gyerekek egyéni és csoportos műsorszámait, bemutatkoztak a hét elején alakult csapatok illetve törzsek is. Reméljük, táborozó diákjaink sok élménnyel és emlékekkel gazdagodva tértek haza.

A táborvezetők

Első nyári táncművelés Árokszálláson

Három nagy izgalommal várta már július 30-át, mert akkor kezdődött a táncművelés neki.

Én, mint segítő vehettem részt ennek a hétnek az eseményeiben. Idősebb gyerekek kicsit tartottam tőle, mit hoz ez az egy hét ennyi kisgyerek között. De a legnagyobb meglepetés ért. Egészen kezdtem jól érezni magam már a második napon. Igen eleven kis csapat gyűlt össze, de a tanárok (dr. Arnold Péter és Kovácsné Tóser Zsuzsanna néni) tudta mibe vágja a fejszjét. Tanár úr felesége,

Szilvia is itt volt kislányokkal, Petikével, és egészen családias hangulat alakult ki.

Rengeteget tanultak a kicsik, új táncokkal, formációkkal bővült a tudásuk, és én is tanulhattam sok mindent, amiért nagyon hálás vagyok! Szikra Bettinával és Szikra Adriánnal hétvégére fáradtan, de örömmel tele zártuk a hetet. Tanár úr ötletességét, kreativitását bemutatva kitálalta a Tábori táncot. Egy bizonyos zenét meghallva a gyerekeknek azonnal meg kellett jelenniük a teremben és kezdődött a tánc. De rengeteg játék-

kal és ügyességi vetélkedővel gazdagított programot kaptunk. A csapat 4 csoportra volt felosztva és vetélkedők azt a célt szolgálták, hogy minél jobb teljesítményt nyújtsanak a gyerekek. Pénteken délután pedig bemutathatták a szülőknél azt a tudást, amit ez alatt a hét alatt szereztek. Oklevéllel ismerték el a munkáját mindenkinél és zárásaként egy hatalmas torta volt a meglepetés.

Remélem, nem a levegőbe beszélek, mikor azt mondom: Jövőre veletek ugyanitt!

Zányi Gergő 11. osztályos tanuló



T

Mezei Béla

magánoktató

Tel.: 06-30/945-7036

JÁRMŰVEZETŐI TANFOLYAM

indul

- Segédmotor • Motorkerékpár • Személygépjármű
- Mezőgazdasági vontató kategóriában

JÁSZÁROKSZÁLLÁSON!

Tanfolyamok délelőtt és délután, akár hétfőig is.

Többszöri részletfizetési lehetőség.

Várjuk jelentkezését!

(x)

KÖSZÖNJÜK

Köszönjük Móra Gyula, a helyi TAKARÉKSZÖVETKEZET, az Agora és a Szent Margit Gyógyszertár, Gonda Erika, Rabné Ördög Emília, Bíró Zsolt, Szabó Ferencné, Bobák József és Ördög Deli Tünde segítségét, amelyet az új Dobó úti Óvoda széppé varázsoláshoz adtak.

Szabóné Bobák Zsuzsanna

**Jászárokszállás Város Polgármesteri Hivatala
EBOLTÁS**

Tájékoztatom Jászárokszállás város lakosságát, hogy a 164/2008. (XII. 20.) FVM rendelet a 3 hónaposnál idősebb ebek veszettség elleni kötelező védőoltását rendeli el.

A védőoltást szeptember hónapban kell végrehajtani.

Az oltás a Magyar Állatorvosi Kamara határozata alapján díjköteles: 3000 Ft/db.

Az ebek kötelező férgesztése
10 testsúly kg-onként 100 Ft/db

Az oltatlanul maradt ebek tulajdonosait a pótlás befejezése után a kerületi főállatorvos minimum 30 000 Ft bírság megfizetésére kötelezi.

Az oltáskor az elmúlt évi eboltási bizonyítványokat hozzák magukkal!

Az elveszett könyvek cseréje díjköteles: 500 Ft/db.

**Az eboltás helye és időpontja:
2012. szeptember 10-én hétfőn**

7.00-10.00 óráig
a sportpályával szemben lévő területen

13.00-16.00 óráig
az Operatív 2000 Kft. parkolójánál (volt Faipari Ktsz.)

**2012. szeptember 13-án
csütörtökön**

13.00-16.00 óráig a Faragó malomnál
(volt gázcseretelepnél)

PÓTOLTÁS

2012. szeptember 15-én szombat: 7-9-óráig
a Polgármesteri Hivatal udvarában.

Dr. Gábris Emese
jegyző

Dr. Szűcs Imre
városi főállatorvos

**Döntött Jászárokszállás Város
Tehetségért Alapítványának Kuratóriuma**

Jászárokszállás Város Önkormányzata 1991-ben hozta létre a Tehetségért Alapítványt azzal a céllal, hogy anyagi támogatásban részesítse azokat a tehetséges, jól tanuló jászárokszállási fiatalokat, akik számára nehézséget jelent a középiskolai, egyetemi vagy főiskolai tanulmányaik költségeinek viselése. Az e célra kiírt pályázat beadási határideje 2012. június 29. volt.

Az Alapítvány Kuratóriuma a 2012. július 25-én tartott ülésén döntött a beérkezett 17 pályázatról. A kuratóriumi tagok egyhangú döntése értelmében 13 tanuló részesült alapítványi támogatásban összesen 228 000 Ft összegben. Közülük 8 fő középiskolás tanuló, 5 fő pedig felsőoktatási intézmény hallgatója. Az ünnepélyes átadásra a 2012. augusztus 20-án tartott Szent István napi ünnepségen került sor a Petőfi Művelődési Házban.

A nyerteseknek gratulálunk, tanulmányaikhoz további sok sikert kívánunk!

Köszönjük a lakosság anyagi támogatását, valamint a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlását, amellyel lehetővé tették ezen fiatalok tanulmányainak segítségét.

Kérjük a város lakosságát, hogy továbbra is támogassák Alapítványunkat, hogy minél több tanuló szorgalmas munkáját jutalmazhassuk. Bízunk abban, hogy a most jutalmazottak Jászárokszálláson telepednek le és tudásukkal, szakértelmükkel segítik a város fejlődését.

Jászárokszállás Város Tehetségért Alapítvány
számlaszáma: OTP Bank: 11745121-20001773

Tehetségért Alapítvány Kuratóriuma

Értesítés!

A Jászárokszállási Víziközmű ezúton értesíti a Tisztelt Lakosságot, hogy 2012. szeptember 10-étől megkezdődik a városi vízhálózat szokásos őszi tisztítását.

A mosatás várható befejezési ideje: 2012. 09. 30.

A mosatás időtartama alatt a vételezett víznek esetleges elszíneződése, jellegzetes szaga előfordulhat, azonban ez nem befolyásolja annak felhasználhatóságát, és fogyasztásra való alkalmasságát. A fenti időszak alatt kérjük türelmüket és megértésüket, az Önök felé történő szolgáltatási biztonság megteremtése érdekében végzett munkánk során!

Víziközmű

**HOLLAND CSEREPES
VIRÁG VÁSÁR
30-50%-kal
OLCSÓBBAN!**

TULIPÁNFÁK (MAGNÓLIA)
699 Ft-tól

KERTI TUJÁK
399 Ft-tól

SELYEMKÁC 499 Ft

SZOBANÖVÉNYEK
450 Ft-tól

SZEPTEMBER 08-ÁN
SZOMBATON
A PIAC TÉREN
A BAROMFI BOLT
MÖGÖTT

(x)

Emlékezés

SZABÓ ISTVÁN
halálának 10. évfordulójára

„Te, aki annyi szeretetet adtál,
Te, aki mindig mellettünk álltál.
Te, aki sosem kértél, csak adtál,
örökre itthagytál.
Elfelejtteni Téged soha nem lehet.
Te voltál a jószág és a szeretet,
elvitte a fényt, a meleget.
Csak egy sugarat hagytál,
az emlékedet.”

Szerető családod (x)

Emlékezés

Fájó szívvel emlékezünk



MÁRKUS SÁNDOR
halálának 10. évfordulójára

„Szomorú mindig
egyedül lenni
Valakit mindig hiába keresni.
Valakit nézni,
ki nem jön többé,
Valakit szeretni szívből
örökké.
Majd ha elindulok napjaim
betelén
Karjaid kitérve
várj az út végén.”
Szerető feleséged (x)

Emlékezés

Fájó szívvel emlékezünk



BOBÁK JÓZSEF
halálának 10. évfordulójára

„Szívemben jóság és szeretet,
Szorgalom és munka
volt az életem.
Visszahozni Őt már
nem lehet,
csak letörölni a könnyeket.”

Gyászoló családod (x)

GYÁSZHÍR

Elhunyt
az Apartmanház
szeretett lakója

**MOGYORÓ
LÁSZLÓNÉ**
sz. Nyers Irén

Hozzá tartozóinak
fájdalmában osztozunk,
kedves emlékét
megőrizzük.

*Az intézmény lakói
és dolgozói*

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk
köszönetet mindazoknak,
akik drága jó férjem,

**KASZAB
GYULA**

temetésén részt vettek,
sírháza koszorút,
virágot helyeztek,
és utolsó útjára elkísérték.

A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk
köszönetet mindazoknak, akik



**AGÓCS-BÓDIS
CSENGE**

temetésén megjelentek, örök
nyughelyére virágot helyeztek,
imádkoztak érte és mély
gyászunkban mellettünk álltak.

„Emléke él és élni fog, míg az én
szívem a földön még dobog.
Örözm a képét, a mosolyát,
a hangját, s minden gesztusát.
Örözm a mozdulatait, mely
bennem él mind a mai napig,
Örözm a felém közvetített
gondolatait,
a nekem elszuttogott szavait.
Mert nem hal meg Ő, még mindig
él - nekem - csak messze távozott,
hol meg nem érinthetem.”

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk
mindazoknak, akik
szeretett halottunk



**özv. BARÓCSI
BÉLÁNÉ**
sz. Dóka Juszitina

temetésén részt vettek,
sírháza virágot,
koszorút helyeztek, mély
fájdalmunkban osztoztak.

Szerető családja

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk
köszönetet Jászárokszállás
Város Önkormányzatának
a Petőfi Művelődési Háznak,
a Deák Ferenc Gimnáziumnak,
volt kollégáinak és tanítvá-
nyainak, ismerősöknek, akik

TÓSER BÉLA
utolsó búcsúztatóján részt vettek,
sírháza virágot helyeztek,
mély fájdalmunkban osztoztak.

„Ne kérd tovább a titkot,
mit jótékonyan
Tudart el istenkéz vágó szemedől
Ha látnád, a földön múlékonyan
Pihen csak lelked, s tül örök idő vár.”
(Madách)
Gyászoló családod

Emlékezés

Fájó szívvel emlékezünk



TÓTH SÁNDOR
halálának 2. évfordulójára

„Szomorú az út, mely
síroddhoz vezet, megpihent a
drága apai szíved.
Veled együtt volt teljes az
életünk, nélkülöd
csenében emlékezünk.
Te már nyugszol, mely hant
alatt, de a szívünk
örökké tied marad.”

Szerető felesége és családja (x)

2012. SZEPTEMBER HAVI PROGRAMOK**KERTBARÁT KÖR****Szeptember 4. 18 óra**

Befőzés a háztartásban, tartósítás

Előadó: Tűzkő Sándorné

Feladatok a kiskertekben, kötetlen beszélgetés keretében

Helye: Petőfi Művelődési Ház

HÚSZ ÉVES A JÁSZOK EGYESÜLETE**VÁNDORKIÁLLÍTÁS SZEPTEMBER 4-14-IG**

Helye: Petőfi Művelődési Ház

VÉRADÁS**Szeptember 18-án 9:00-15:00**

Helye: Petőfi Művelődési Ház

TÁJÉKOZTATÓ**súlyos mozgáskorlátozottság igazolásáról
gépjárműadó mentességhez**

A gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXII. törvény 5.§ f) pontja alapján a súlyos mozgáskorlátozott személy, a súlyos mozgáskorlátozott kiskorú, a cselekvőképességet korlátozó (kizáró) gondnokság alatt álló súlyos mozgáskorlátozott személyt rendszeresen szállító, vele közös háztartásban élő szülő – ideértve a nevelő –, mostoha –, vagy örökbefogadó szülő is – egy darab, 100 kW teljesítményt el nem érő, nem személytaxiként üzemelő személygépkocsija után legfeljebb 13 000 forint erejéig illeti meg a mentesség.

A 2012. évben hatályos jogszabályok alapján az alábbiakról kívánom tájékoztatni:

A súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési kedvezményeiről szóló 102/2011. (VI. 29.) Korm. rendelet, és a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedőképességének vizsgálatával összefüggő módosításáról szóló 61/2012. (III. 30.) Korm. rendelet alapján 2013. évtől csak annak adható gépjárműadó mentesség súlyos mozgáskorlátozottság miatt aki:

- a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvény (FOT) 23.§ (1) bekezdés e) pontja alapján mozgásszervi fogyatékosnak minősül, vagy f.) pontja alapján halmozott fogyatékoságai közül legalább egyik mozgásszervi fogyatékoság.
- a 18. életévét be nem töltött, a magasabb összegű családi pótlékra jogosító betegségekről és fogyatékoságról szóló 5/2003. (II. 19.) ESzCsM rendelet (Mr.) 1. számú mellékletének L) pontjában meghatározott mozgásszervi fogyatékoságban szenvedő személy, vagy aki a P.) pontban meghatározott többszörös és összetett betegségben szenved, amennyiben többszörös és összetett betegségei közül legalább az egyik mozgásszervi eredetű fogyatékoság.
- a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési kedvezményeiről szóló 102/2011. (VI. 29.) Korm. rendelet 8/A § szerinti minősítési rendszer szerint a közlekedőképességében súlyosan akadályozott személy, amennyiben ez az állapota várhatóan 3 éven át fennáll.

A súlyos mozgáskorlátozottság tényét az alábbi igazolások valamelyikével teheti meg.

- a FOT szerinti fogyatékosági támogatás megállapításáról szóló (MÁK) hatósági határozat, vagy a megállapítás alapjául szolgáló hatályos szakhatósági állásfoglalás, szakvélemény másolattal, vagy
- az Mr.3. számú mellékletében meghatározott igazolás másolat, vagy
- a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal (szakértői szerv) által – 2012. március 30-át követően kiállított – a közlekedőképesség minősítéséről kiadott szakvélemény másolattal.

Az, aki fenti igazolások egyikével sem rendelkezik, annak a közlekedőképesség minősítését elősegítő, rendelkezésre álló orvosi dokumentációval és egyéb iratokkal a lakóhelye szerinti Okmányirodánál kérelmezheti a súlyos mozgáskorlátozottságának megállapítását.

E kérelemmel az Okmányiroda megkeresi a szakértői szervet a közlekedőképesség minősítése érdekében.

A szakértői szerv szakvéleményét 60 napon belül adja ki. Amennyiben a szakvélemény a közlekedőképesség súlyos akadályozottságának fennállását legalább 3 év időtartamra megállapítja az adózó kérheti a gépjárműadó alóli mentességet az önkormányzati adóhatóságnál.

Felhívom figyelmét arra, ahhoz, hogy 2013. január 1-től a gépjárműadó mentességre jogosult legyen, minél előbb el kell indítania az igazolás kérését, mert ha 2012. december 31-ét követően vesz részt a vizsgálaton, akkor az adómentesség az igazolás kiállítását követő hónap 1. napjától jár.

Az igazolás megléte nélkül akkor sem adható mentesség, ha az egészségügyi állapota évek óta fennáll és véglegesnek tekintendő.

Az ügyintézés megkönnyítése érdekében mellékeljük az általunk készített kérelem nyomtatványt.

Az igazolás megkérésében és azzal kapcsolatos kérdéseivel ügyfélfogadási időben szívesen állunk rendelkezésére.

Önkormányzati Adóhatóság

Sajtóközlemény**Dobó úti óvoda ünnepélyes megnyitója**

"Az ÉAOP-2010-4.1.1./A_210-2010-0018 számú pályázat szerinti műszaki tartalom alapján, a jászárokszállási Dobó utcai óvoda fejlesztéséhez kapcsolódóan az 5123 Jászárokszállás, Dobó u. 9/a. sz., hrsz.: 2131. alatti ingatlanon álló középület épületének részbeni átalakításával és felújításával 4 csoportszobás óvoda megvalósulása"

2012. augusztus 20-ai ünnepségek keretében záró akkordként ünnepélyes keretek között megnyitásra került a Dobó úti óvoda kicsik és nagyok nagy örömeire.

A romjaiban is gyönyörű épület teljesen megújult kívülről és belülről. A belső lépcsőtérben helyet kapott az oszlopfőkön elhelyezve Süsi a sárkány, a kis Vuk és János vitéz szobra, Varga Gábor szobrászművész keze munkáját dicsérve. Az udvaron a közel 380 m² térkövel burkolt felület mellett a gyerekek nagy örömeire fákkal, bokrokkal beültetett, fűvesített játszótér is épült sok-sok játékkal. Az ide érkező szülők és pedagógusok részére 10+1 férőhelyes parkoló létesült. Az épület körüli járdák is felújításra kerültek, térköburkolatot kaptak.

Visszatekintés

2010-ben Jászárokszállás Város Önkormányzata pályázatot – ÉAOP-2010-4.1.1/A/2 – nyújtott be a Dobó úti, használaton kívüli iskola felújítására.

Az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács az önkormányzatot 100 000 000 Ft támogatásban részesítette. Az EU önerő alpból külön 12 218 512 Ft-ot nyert a város.

A fejlesztés összköltsége 152 771 865 Ft-ot tett ki.

A beruházás megvalósulása közbeszerzési eljárás megindításával kezdődött 2011. augusztus 19-én. A munkaterület átadás időpontja, egyben a szerződés kötés napja: 2011. október 21-re esett. A kivitelezési munkák 2012. április 11-én fejeződtek be, a műszaki átadás-átvételt 2012. május 8-i lezárásával az épület visszakerült a város birtokába. A parkoló építése 2012. augusztus 10-én zárult le.

Az épület és környezete

Az épület belső átalakításával és bővítésével a földszinten kialakításra került két 56,70 m² foglalkoztató egy-egy kapcsolódó szertárral, csoportszobánként mosdókkal. Ezen a szinten helyezkedik el a fűtési helyiség, egy akadálymentes mosdó, tállakonyha, öltöző és rakár, valamint a 72 m² tornaszoba.

Az emeleten kialakításra került ugyancsak két 56,70 m² foglalkoztató egy-egy kapcsolódó szertárral, csoportszobánként mosdókkal. Itt kapott helyet egy akadálymentes mosdó, logopédiai szoba, az óvodapedagógusok szobája valamint az orvosi szoba elkülönítéssel.

A gyerekek részére a közlekedőfolyosókon kerültek elhelyezésre az öltözőszekrények.

Az épület és környéke teljes egészében akadálymentes, amely nem csak szerkezeti kialakításokkal valósult meg, hanem többek között a két csoportszobában és a tornateremben beépítésre került hangfrekvenciás hurokerősítő-rendszerrel, amely a hallásukban sérült emberek



számára érthetőbbé teszi és elősegíti a hangok problémamentes befogadását és megértését. A folyosókon, udvaron optikai vezetősáv került kialakításra, és beszerelésre került egy magas minőséget képviselő Kone márkájú személyfelvonó.

A foglalkoztatókban a belső légtér temperálása padlófűtéssel került megoldásra radiátoros fűtés ráségítéssel, illetve a nyári nap ellen lamellás árnyékolókat szereltek fel. Az épület fűtése és melegvízellátása turbó-cirkó gázkazánal történik, de a megújuló energiaforrások felhasználásának elvét szem előtt tartva napkollektor is felkerült a tetőre.

A termék jó minőségű PVC burkolattal kerültek leborításra, míg a vizes helyiségek, konyha, orvosi szoba, közlekedők kerámia lapburkolatot kaptak.

Összességében egy, a kornak megfelelő színvonalú és hosszú távon gazdaságosan működtethető, szép környezetben elhelyezkedő épülettel lett gazdagabb a város, ahol kiváló körülmények között tartalmasan és hasznosan tölthetik el a kisgyermek az időt nevelőik és szülei nagy örömeire.

A kivitelezési munkálatokat a Szoltisz Ipari Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. (5000 Szolnok, Dózsa Gy. u. 5.) végezte, az önkormányzat megbízásából a műszaki ellenőri tevékenységet a Markett Kft. (2700 Cegléd, Kossuth tér 4.) látta el Király Jenő, Járó György valamint Király Péter műszaki ellenőrök személyében.

Külön köszönet illeti a Polgármesteri Hivatal, a Víziközmű és a Széchenyi István Általános Iskola, Óvoda és Zeneiskola dolgozóit, akik ebből a nagy munkából derekasan kivették a részüket!

Jászárokszállás Város Önkormányzata
Bakai Magyar Melinda
műszaki irodavezető

KERÉKITŐ

Tippentő FOGLALKOZÁS SZEPTEMBER 4-TŐL
KEDDENKÉNT 10-10:45-IG a
Városi Könyvtár olvasótermében!

0-4 éves korú gyermekeknek és szüleiknek!
Círogató-s-lógázós-höcöggetős-dögnyözs mondókázás
egy kis néptáncsal, népzenevel és hangszerekkel!
A foglalkozásokat vezeti:
Kovács Zoltánné Krisztina Tel.: 06-30/485-7830
belépő: 400 Ft/alkalom
JÁTSSZUNK,
ÉNEKELJÜNK, TÁNCOLJUNK EGYÜTT!



www.kerekito.hu

BÖRZE

Csörsz Vezér Galamb, Dismadár és Kiszállattenyésztők
Egyesülete Jászárokszállás

kisállat börzét rendez

Helye: Piac tér Jászárokszállás
Ideje: 2012. szeptember 23-án 07.30-tól

Árusítható - kapható:
kisállat, felszerelés, takarmány.
Állatorvosi igazolás szükséges!

Minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezőség!



Rendőrségi hírek

Eljárás indult ismeretlen tettes ellen, aki július elején a Jász-Ház tájházba bejutva onnan különböző tárgyakat tulajdonított el. A bűncselekménnyel okozott lopási kár 352 000 Ft, a rongálási kár 30 000 Ft. A kollégák az ügyvel kapcsolatban egy 32 éves helyi lakost vontak intézkedés alá, aki kihallgatása során a bűncselekmény elkövetését elismerte, az eltalajdonított értékek hiánytalanul feltalálásra kerültek. A férfit őrizetbe vették, ellene bíróság elé állították alkalmazták.

Július 11-én éjszaka tűz keletkezett a Rákóczi úton, mely áterjedt az egyik üzlet épületére, irodahelyiségeire és bevásárló terére is. A kár tetemes, hisz nemcsak az épület rongálódott, de a felhalmozott árukészlet jelentős része is a tűz martalékává vált. A Megyei Rendőrfőkapitányságon különösen nagy kárt okozó rongálás miatt indult eljárás az ügyben. A rendőrök még aznap megtalálták az elkövetőket. Kiderült, hogy három 14 éves fiatal gyújtotta meg a bolt hátsó bejárata mellett elhelyezett kartondobozokat, melyeket otthagytak, és

amelyekről a tűz áterjedt az ingatlanra és 100 millió forintot kárt okozott.

Július 15-én az éjszakai órákban egy le nem zárt kerékpárt tulajdonított el ismeretlen tettes a helyi Polgármesteri Hivatal udvaráról. Az eljárás során a helyi rendőrök eljuttattak egy jászárokszállási nőhöz, aki a lopást elismerte. A kerékpárt a sértett visszakapta, az elkövetője ellen szabálysértési eljárás indult.

Büntetőeljárás indult három gyermekkorú személy ellen, akik július 27-én Jászárokszálláson a nyílt vasúti pályán sínrogzító csavarokat próbáltak meg eltalajdonítani. A vasút egyik alkalmazottja észlelte a cselekményt és bejelentést tett a helyi rendőrségre. A kollégáknak a kiterjedt adatgyűjtés során sikerült elfognia az elkövetőket, akik elmondták, hogy az eltalajdonítani kívánt csavarokat fémhulladékként akarták értékesíteni. Vasúti közlekedés biztonsága elleni bűncselekmény miatt folyik ellenük az eljárás.

Egy jászárokszállási lakos tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki július 31-

én éjszaka lakóházának udvaráról dolog elleni erőszak alkalmazása nélkül eltalajdonított 1 db benzinmotoros szivattyút. A járőrök nem sokkal a bejelentést követően előállítottak egy 32 éves helyi férfit, aki kihallgatása során a cselekmény elkövetését elismerte. A házkutatás során az eltalajdonított tárgyat lefoglalták, az elkövetőt őrizetbe vételét követően fogdába szállították. A Jászberényi Városi Bíróság előzetes letartóztatását elrendelte.

A házak udvarán felügyelet nélkül hagyott vasanyagok, valamint a szem előtt lévő őrizetlen vas- és egyéb fémtárgyak, kábelek könnyen felkelthetik a bűnözők figyelmét. Kérjük a lakosság közreműködő segítségét a lopások megelőzése és felderítése érdekében! Ne hagyjanak őrizetlenül ilyen tárgyakat portájukon, valamint a tudomásukra jutott vassal kereskedő személyek tevékenységéről kérem soron kívül értesítsék hatóságunkat!

Fazekas-Füzesi Nóra r. fhdgy.
Jászberényi
Rendőrfőkapitányság

Tűzoltó egyesületünk hírei

2012. július 7-én este került sor a felújított tűzoltó épület ünnepélyes átadására, felszentelésére. Az épület festése, vakolata külsőleg teljesen megújult, a nyílászárókat kicserélték. A tetőszerkezetet is meg kellett erősíteni, mivel a fal a tetőszerkezet hibája miatt kezdett vérszesen repedezni.

A több mint 5 millió forintos felújítási költséget teljes egészében az önkormányzat vállalta. Megnyitó szavában Major József elnök megköszönte az önkormányzat támogatását, ígérte, jó gazda gondosságával vigyáz-

nak a szép épületre. Az ünnepélyes avatás után rendeztük meg hagyományos tűzoltó bálunkat.

Az előző lapzárta óta eltelt időszak alatt 7 esemény történt (2 műszaki mentés, valamint 5 tüzeset). A július 11-i tüzesetnél 7 járművel történt a beavatkozás (Jászárokszállás 2, Gyöngyös 2, Jászberény 2, Szolnok 1), amikor egy országos üzletlánc helyi boltjánál nem sokkal éjjel után kaptuk a riasztást. Az oltása a gyorsan terjedő tűz miatt az utómunkálatokkal reggelig eltartott.

Ifjúsági tűzoltóink júliusban egy hetes szakmai továbbképzésen, táborozáson vettek részt Fonyódon. A táborozás költségeit a helyi önkormányzat, a Rosenberger Magyarország Kft., a Weger Hungaria és a jászárokszállási sportoktatók (Ács Adrienn, Agócs Judit, Uramné Varga Ildikó és Bodor Mónika főoktatók) támogatták. Köszönjük segítségüket.

Az ifik eredményeiről a következő számunkban írunk részletekben.

Nádas Illés ÖTE titkár

Falunapi kavalkád Jászágon

Augusztus 18-án Jászágon immáron XIV. alkalommal kerültek megrendezésre falunapi programjaink. A programok háromnegyed hétkor vették kezdetüket, amikor is már szép számmal gyülekeztek és készülődtek a XII. birka-húsfőző verseny résztvevői a településünk központjában található parkban. A versenyt Bollók János jászákapitány úr nyitotta meg, majd Csizi Sándor úr, a zsűri elnöke látta el néhány jó tanáccsal a résztvevőket. Az idén mintegy 34 bogrács alatt lobbantak fel a lángok. Kilenc órától ünnepi szentmise vette kezdetét a helyi templomban, ahol megszentelésre került az új kenyér. Tíz órától kezdetét vették a szórakoztató programok a szabadterei színpadon, ahol először a helyi óvodások és iskolások néptáncosai léptek színpadra. Őket a jászárokszállási Tekergő táncsoport követte. Ezután a Virtus Kamara Néptáncgyűjtés jóvoltából egy igazán színvonalas néptáncbemutatót tekinthettek meg az érdeklődő közönség. A néptáncprodukciók után kicsit más vizekre evezettünk Szepesi Judit zumbaoktató és csapata segítségével. Fitness percek keretében mutatták meg nekünk mi is az a zumba. A sportos percek után a helyi amatőr előadók volt a főszerep. Így jól szórakozhatunk az általa-



Részlet a műsorból

nos iskola hetedikes tanulóinak vidám jelenetén és a rap világába is elkalauzoltak bennünket a Noisy People tagjai. Ezt követően színpadra léptek még a Jászági Kiscsillag Gyermekek Népdalkör tagjai is. Átadásra kerültek a Jászági kintüntetése is amit idén Tóth Lászlóné és Bordás Miklós kaptak. A Vöröskereszt helyi szervezete is évek óta ezen az ünnepségen adja át kintüntetéseit jubiláló véradóinak. Az idei évben Csöke Józsefné, Kovács Sándorné, Barócsi Norbert, Dobos János, Baráth István véradók vehették át jutalmukat! Gratulálunk nekik! E magasztos pillanatok a Jászági Népdalkör műsora koronázza meg. Kora délután lépett színpadra sztárvendégünk, Király L. Norbert zenés műsorával. Ez idő alatt megfőttek a bográcsokban a finom birkapörköltök, amelyek közül a Kalla Pál által készített íté-

tett a legjobbnak a szakavatott zsűri által. Az ünnepélyes eredményhirdetés után a jászódszai Nostalgie duó tagjai szórakoztatták a közönséget. A nap folyamán légvár-ral és népi kézműves játsszóházzal vártuk a gyerekeket. Az érdeklődők pedig számtalan kiállítást tekinthettek meg úgy mint pl: Román Márta Úton című grafikai kiállítását, Tózsér Gábor fotóit, jászágon termelt terményeket, gyöngy-, virág-, kézimunka-kiállítást. Egy kis pihenő után délután öt órakor útjára indult a kisbíró által vezetett szüreti felvonulás. A csöszlányok meg legények végig táncolták az felvonulást, vidám táncukkal megalapozva a művelődési házban tartott bál jó hangulatát. Köszönjük valamennyi közreműködőnek, hogy hozzájárultak e nap sikeres megrendezéséhez. Találkozunk jövőre!

Bordás Anett

Termékbemutató

Jeles ünnepünkön, augusztus 20-án városunkban már hagyomány, hogy a Kertbarát Kör tagjai termékeikből bemutatót tartanak. Ez történt idén is, immár a 27. alkalommal. A szervezőmunka során többen felvetették, hogy az idei kedvezőtlen időjárás okozta károk miatt nem célszerű a termékbemutató megrendezése. A többség mégis úgy döntött, hogy legyen kiállítás. A kis létszámú, de annál lelkesebb tagok közül 18-an jeleztek részvételi szándékukat.



A kiállított termékek és az érdeklődők

Fotó: Szűcs Judit

A Petőfi Művelődési Ház egyik kis termét rendezték be a kiállítók. Gondot jelentett a szűk férőhely, így egy kicsit zsúfolni kellett a portékákat, de azért végül minden megoldódott. Augusztus 19-én, az ünnep előtt kisebb-nagyobb málhával a kiállítók leküzdötték a meredek lépcsőket. Gondosan elhelyezték termelvényeiket, melyek szorgalmas, olykor fáradsá-

gos, sokszor kudarccal járó munka eredményei.

A bemutatott termékek széles skálája beborította az asztalokat. Különböző hagyományos konyhakerti növények, komolyabb felkészülést igénylő gyümölcsök, szőlőfajták kerültek a helyükre.

Akadnak ritkaságszámba menő termékek is, pl. óriás méretű paradicsom, kolbásztök, 100 cm hosszú, méteres

babcsó (Pádár Miklós terméke). Korai érésű szőlőfajtákat Bényi András mutatta be, összesen 8 fajtát. Egyes termékek női munka eredményeként feldolgozott formában is megjelentek, lekvár és befőtt formájában. A gondosan felfűzött fűszerpaprika még feldolgozásra várt. Különböző virágfélék, fűszernövények sem hiányoztak a termékek közül.

Gergely Zoltán, városunk polgármestere megnyitójában kiemelte a kerti munka jelentőségét, a szakszerűség fontosságát. Szólt az utóbbi évek kedvezőtlen időjárási viszonyairól, a belvív, a csapadékhiány, a rekordokat döntő hőség káros hatásáról.

Köszönetet mondott a Kertbarát Kör tagjainak munkájáért és a kiállítóknak átadta az emléklapokat és 1-1 üveg bort.

Kovács S.

Foci hírek

Gólzáporos mérkőzésen 5:2-re győzött a megyei első osztályban harmadik helyen végzett labdarúgó csapatunk a 2012-2013-as bajnokság nyitó mérkőzésén, augusztus 19-én Nagykőrű csapata ellen.

Megyei első osztályban játszó labdarúgó csapatunk hazai mérkőzése:

2012. 09. 09. vasárnap

15:30 Jászárokszállási VSE - Kistújszállási SE

2012. 09. 30. vasárnap
15:00 Jászárokszállási VSE - Fegyvermekesi KSE

Az ifjúsági mérkőzések a felnőtt mérkőzések előtt 2 órával kezdődnek.

A Jászvidék olvasói rendszeresen tájékoztatjuk a mérkőzések időpontjáról.

Anyakönyvi hírek

Jászárokszállás:

2012. július hónapban született gyermekek: **Albert Enikő Viktória, Molnár Bianka, Bobák Kristóf, Lólé Rikárdó, Végvári Miklós, Farkas József, Major Gergő.**

2012. július hónapban házasságot kötött: **Ördög Csilla - Bódis Gábor, Tűzkő Mónika - Boros Csaba, Palócz Szilvia - Tóth Péter, Fehér Nikolett - Csomor Tamás, Béres Csilla - Kalla Gábor, Görbe Éva - Szabó Zoltán.**

Ezúton búcsúzzunk az elhunytaktól: **Tózsér Béla 92, Mezei Béláné sz. Csatai Mária 75, Bata Émán 88, Mánya Edéné sz. Ballagó Jolán 93, Kaszab Gyula 73, Jakus Tiborné sz. Semegi Katalin 60** életét.

Jászágon:

2012. július hónapban házasságkötés nem volt, születés és halálozás nem történt.

JÁSZVIDÉK Jászárokszállás város közeleti havilapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság
Főszerkesztő: André Béla
Kiadja: Városi Könyvtár, Jászárokszállás
Felelős kiadó: Ádám Gáborné Telefon/fax: 57/531-040 E-mail: jaszvidek@gmail.com ISSN 1219-6525
Nyomdai munkálatok: Konturs Nyomdaipari Kft., Gyöngyös Készült: 1350 példányban